



# НА ЗАПАДЕ МОСКВЫ

# МОЖАЙСКИЙ



ЕЖЕМЕСЯЧНОЕ ИЗДАНИЕ УПРАВЫ РАЙОНА И АППАРАТА СОВЕТА ДЕПУТАТОВ

№ 10 октябрь 2014



**КРУПНЫМ ПЛАНOM**  
Сергей Собянин.  
Четыре года на посту  
Мэра Москвы

стр.2



**ОБМЕН С УЛУЧШЕНИЕМ**  
Программа по сносу  
пятиэтажек выполнена  
полностью

стр.3



**ОТКРЫТЫЙ ДИАЛОГ**  
Активная позиция  
жителей приветствуется

стр.4

## УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ МОЖАЙСКОГО РАЙОНА!

**19 ноября 2014 года в  
19.00 в помещении  
ГБОУ СОШ 714**

**по адресу: ул. Кубинка,  
д. 20 состоится встреча  
главы управы  
с населением**

**Можайского района.**

**Тема встречи: «О ходе  
выполнения программы  
комплексного развития  
Можайского района».**  
**Приглашаем принять  
участие!**



## Дорогие жители Можайского района! Примите самые искренние поздравле- ния с Днем народного единства!

## Новшество в метро

Интерактивное табло зарабо- тало в вестибюле станции «Про- спект Мира» Калужско-Рижской линии в тестовом режиме, сооб- щает пресс-служба столичного метрополитена.

Сейчас на мониторе отобража- ются данные о закрытых станци- ях и эскалаторах, находящихся в ремонте, а также информация об изменениях графика движе- ния поездов.

Интерактивное табло было установлено в рамках пилотно- го проекта по информированию пассажиров. В ближайшее время такие табло появятся также на станции «Пушкинская» и «Жуле- бино».

Этот день занимает особое место в ряду государственных праздников нашей страны. Истинный смысл его глубоко символичен. Он не столько возвращает нас в прошлое, сколько предлагает обратить наши взгляды в буду- щее. Единение ради сохранения нашей бога- той истории, уникальной культуры, единение ради формирования мощного и достойного государства, в котором должны жить наши дети, — вот та высокая национальная идея, положенная в основу праздника Дня народно- го единства.

Россия всегда была крепка традициями на- родного объединения и сплоченности вокруг общих, больших целей, во имя свободы и не- зависимости Отечества и по праву гордится многими поколениями верных сынов, которы- ми вписаны памятные страницы в летопись ее ратных побед и трудовых свершений.

Честь, сила характера, беззаветная лю- бовь к Родине, стремление сделать ее богаче и краше — эти идеи должны объединить всех граждан страны во имя будущего России.

Хочется, чтобы День народного единства стал для каждого жителя нашего района не просто праздничной датой в календаре, а осознанием силы, сплоченности и стрем- лением к гражданской ответственности, залогом динамичного развития района и всего нашего государства.

Желаем всем вам, дорогие друзья, креп- кого здоровья, семейного благополучия, до- статка, успехов в добрых делах и начинаниях! С праздником!

**Глава управы Можайского района  
Р. С. Богомолец  
Глава муниципального  
округа Можайский С. Н. Чамовских**

## В Москве круглогодично будут действовать 23 региональные ярмарки

Мэр Москвы посетил XVI Российскую агропро- мышленную выставку «Золотая осень — 2014», которая проводилась на территории ВДНХ с 8 по 11 октября. В выставке, организованной Минсельхозом России, Правительством Москвы и ОАО «ВДНХ», участвовали представители 55-ти регионов России и 8-ми зарубежных стран.

В нынешнем году «Золотая осень» проходила на обновленной и благоустроенной территории ВДНХ. Сергей Собянин отметил, что такого рода выставки, региональные ярмарки будут прово- диться и впредь. В Москве будут действовать 23 региональные ярмарки круглогодично.

В рамках деловой программы выставки «Золо- тая осень — 2014» прошли конференции и фору- мы, посвященные вопросам продовольственного рынка. Одним из важнейших событий стало под- писание отраслевых соглашений Правительства Москвы о поставках сельхозпродукции в Москву с 20 субъектами Российской Федерации, в том числе с Брянской, Владимирской, Калужской, Тверской, Волгоградской, Московской областя- ми. Эти соглашения позволяют обеспечить столи- цу качественной сельхозпродукцией в объемах, необходимых главному мегаполису страны.



В целях контроля над сложившейся ситуацией Правительством Москвы проводится системная работа по обеспечению продовольственной без- опасности города, сбалансированности товарных рынков и недопущению неоправданного роста цен на сельскохозяйственную и продовольствен- ную продукцию.

## Работы по реконструкции транспортной инфраструктуры в Можайском районе ведутся с опережением графика



Мэр Москвы открыл очередные объекты реконструкции развязки Можайского шос- се и МКАД — эстакаду, путепровод над МКАД и дублер. Эстакада обеспечивает на- правленный съезд автотранспорта с внеш- ней стороны МКАД на Можайское шоссе в центр, а путепровод — по основному ходу Можайского шоссе над МКАД. Длина эстака- ды — 723 м. Путепровод длиной 97,5 м. «Это основные объекты, которые дадут, конечно, улучшение движения в этом непростом транспортном узле. Остается буквально еще

несколько объектов, часть из которых будет сдана до конца года и часть в первом квар- тале следующего года. То, что мы сегодня сдаем, это по сути дела основные, наиболее сложные объекты», — отметил Мэр.

По предварительным расчетам, пуск движения по эстакаде увеличит пропуск- ную способность Можайской развязки на 20–25% за счет исключения пересечения транспортных потоков (замена съезда типа «клеверный лист» направленным съездом).

Открытие новых объектов транспортной ин- фраструктуры является третьим завершённым этапом реконструкции Можайской развязки. В целом, реконструкция развязки Можайского шоссе и МКАД предусматривает: строительство 6 эстакад и 2 путепроводов, устройство боковых проездов, карманов, съездов-выез- дов; строительство 2 надземных пешеходных переходов через МКАД и Минское шоссе, строительство подземного перехода через Можайское шоссе; демонтаж существующего и строительство нового стационарного поста ДПС; строительство блочной распределитель- ной трансформаторной подстанции (БРТП) на территории Московской области; строи- тельство автоматической противогололед- ной станции (АПС), шумозащитных экранов, переустройство и строительство инженерных коммуникаций, попадающих в зону строитель- ства. Всего в рамках реконструкции будет вве- дено 15,8 км новых дорог.

Как ранее отметил Сергей Собянин, ра- боты по всем объектам реконструкции Мо- жайского шоссе ведутся со значительным опережением графика. Ожидается, что

к декабрю 2014 года они будут в основном завершены. В дальнейшем — в западной части Москвы планируется строительство Северного дублера Кутузовского проспек- та — трассы, соединяющей обход города Одинцово с ММДЦ «СИТИ». Реализация данного комплекса мероприятий позволит:

— обеспечить комфортное бессветофор- ное движение автотранспорта по Можай- скому шоссе (Кутузовскому проспекту) от центра города до МКАД и далее — до ИЦ «Сколково»;

— перераспределить транспортные потоки в западном секторе города и частично раз- грузить от транспорта центральную часть Москвы;

— разгрузить участок МКАД от Ленинского проспекта до Можайского шоссе. Благодаря устройству выделенных полос Можайское шоссе и Кутузовский проспект станут ком- фортными не только для машин, но и для пассажиров общественного транспорта. Уменьшение дорожных заторов приведет к улучшению экологической ситуации в рай- онах, прилегающих к трассе.

КРУПНЫМ ПЛАНОМ

# Столичный градоначальник

## Четыре года назад Сергей Собянин был наделен полномочиями Мэра Москвы

Сергея Собянина некоторые из соратников называют «человек-компьютер» — за умение успешно вести одновременно несколько направлений и добиваться при этом поставленных целей. И именно такие качества оказались как никогда нужными на посту руководителя крупнейшего в стране города. Все мы помним, что на прямых выборах Мэра Москвы 8 сентября 2013 г. более половины горожан, пришедших на избирательные участки, отдали свои голоса за кандидатуру Сергея Семеновича. По оценкам независимых экспертов, выборы Мэра, а затем и депутатов Мосгордумы в 2014 г. прошли предельно прозрачно и честно, задав высокую планку для других регионов страны. Собянин победил с большим отрывом в честной конкурентной борьбе. А это значит, что горожане по достоинству оценили его труд на посту градоначальника в предшествующие три года.

Напомним, полномочиями Мэра Москвы Сергей Семенович был наделен Мосгордумой по представлению Президента России еще 21 октября 2010 г. Таким образом, каждый из нас имеет возможность подвести некоторые итоги его 4-летнего руководства. И по-своему оценить их. Но не замечать произошедших изменений в жизни и облике столицы невозможно. Как, впрочем, и перечислить достигнутое. И все же мы попробуем.

### Комплексное решение

Одна из самых острых проблем в Москве — транспортная. Притчей во языцех стали в конце 90-х огромные пробки на столичных улицах. И они бы только продолжали расти, если бы за дело не взялся грамотный руководитель и команда профессионалов. К решению проблемы подошли комплексно.

— Если вы посмотрите в адресную инвестиционную программу Москвы (это документ, где сконцентрированы все капитальные затраты), то вы увидите, что подавляющая часть этих затрат — это развитие транспортной сети: строительство автомобильных дорог, метрополитена, строительство совместно с РЖД, реконструкция пригородных электричек, закупка нового подвижного состава и т.д. Все основные ресурсы города, а не только Департамента транспорта, направлены именно на решение этой проблемы, — заявил однажды в одном из интервью Сергей Собянин. По его словам, если решать проблему только за счет строительства новых дорог, ничего не получится. Но решать ее надо, тем более что количество пассажиров общественного транспорта в Москве только за прошлый год выросло на 100 млн человек. Причем увеличилось везде: и в метро, и в наземном транспорте, и в электричках.

Вместе с тем, в последнее время транспортная ситуация в Москве не ухудшается, а имеет тенденцию к улучшению. Свои плоды уже начала давать программа дорожного строительства и реконструкции.



12 сентября 2014 г. Сергей Собянин на открытии движения по эстакаде на Можайском шоссе

В городе вводятся в эксплуатацию новые дорожные развязки, реконструированные магистрали. В прошлом году Москва вышла на мировой уровень по развитию дорожной инфраструктуры.

Одновременно решаются и проблемы общественного транспорта. К примеру, на автобусах, троллейбусах и трамваях устанавливаются датчики ГЛОНАСС, такая работа ведется в рамках внедрения интеллектуальной транспортной системы. Обновляется подвижной состав. До конца 2014 г. в Москве будет открыто в дополнение к 18-ти имеющимся еще 6 выделенных полос. Общая их протяжен-

**Сергею Собянину удалось запустить и начать реализовывать новые программы развития практически по всем направлениям городской политики**

ность составит 255 км. Активно строится метро. Заявлено, что к 2020 г. в московской подземке появится около 160 км новых линий, 78 станций, Вторая кольцевая линия и 15 электродепо.

### Мой двор, мой город

Развитие общественного пространства по инициативе Мэра стало еще одним из приоритетов Правительства Москвы. В городе также успешно реализуется общегородская программа «Моя улица». Она консолидирует многочисленные мероприятия, проводимые в сфере городского благоустройства. В ее рамках, в частности, на городских улицах, планируется проводить разграничение территорий для автомобилей, велосипедистов и пешеходов, ремонт тротуаров и организацию парковок, модернизацию уличного освещения и пр. Кроме того,

планомерно осуществляется комплексное благоустройство территории вдоль вылетных магистралей. Появляется все больше пешеходных зон. На данный момент в Москве их 88.

В текущем году в основном завершатся работы в рамках программы благоустройства столичных дворов. Их начали благоустраивать комплексно с 2011 г. Из 23 тыс. дворовых территорий тогда требовали ремонта около 20 тыс. 3 тыс. дворов, требующих ремонта, комплексно благоустроены в течение текущего года.

### Парк вместо пустыря

В 2013 г. стартовал масштабный проект благоустройства зеленых территорий шаговой доступности «Народный парк». Чаще всего они создаются на месте заброшенных, неухоженных городских тер-

риторий. За 2 года в Москве обустроено 108 парков общей площадью 218,2 га, большинство — за счет инвесторов.

Реализуется еще одна крупная городская программа — «Миллион деревьев». Как показали исследования Департамента природопользования и охраны окружающей среды, именно столько саженцев необходимо высадить, чтобы зазеленели все московские дворы. Для этого понадобится 5–10 лет. Правительством Москвы был принят новый порядок работы, согласно которому ежегодно управы районов собирают предложения местных жителей и формируют схему озеленения, которая затем обсуждается с муниципальными депутатами.

### Соучастие и соуправление

Москва — это не только 90 млн кв. м дорог, 23 тыс. дворов и 30 тыс. домов, но и 12 млн жителей. Никаких разумных средств административного контроля не хватит, чтобы уследить за десятками тысяч проектов, которые реализуются в городе ежегодно. Но и здесь был найден выход. Раскрытие данных и создание электронных каналов обратной связи стимулируют активность горожан и повышают эффективность управления городом. Правительство Москвы приглашает желающих принять участие в решении городских проблем и таким образом стать соуправленцами столицы. Так, например, деятельность городской власти подробно освещается на официальном портале Мэра и Правительства Москвы. Прекрасным инструментом решения многих городских проблем можно считать портал «Наш город», созданный по инициативе Мэра Москвы в 2011 г. Этот список можно продолжить. Современные технологии позволяют сделать взаимодействие

горожан с органами власти прозрачным, быстрым и эффективным. Наглядным подтверждением тому можно считать создание мобильного приложения «Активный гражданин», которое было запущено в мае нынешнего года для проведения электронных голосований среди горожан. Каждую неделю Мэр и Правительство Москвы выносят на обсуждение пользователей важные для города вопросы. Отвечая на них, москвичи могут напрямую влиять на принимаемые властями решения. С момента запуска проекта «Активный гражданин» его участниками стали свыше 400 тыс. москвичей.

Мы обратили внимание лишь на некоторые проекты и программы, приведенные к жизни командой Мэра Москвы Сергея Собянина за время его работы на посту градоначальника. Отдельного разговора, на наш взгляд, заслуживают первые плоды реформирования таких жизненно важных сфер, как социальное обеспечение, культура, здравоохранение, образование, где уже получены положительные результаты и обозначились позитивные тенденции.

### Аргументы за окном

Если говорить конкретно про наш район, то, наверное, самым заметным событием последних лет можно назвать масштабное преобразование транспортной инфраструктуры. Практически реализованы проекты реконструкции Можайского шоссе, в том числе развязка на МКАД. Появились новые эстакады и путепроводы. В сентябре на главной транспортной артерии нашего района открыта самая длинная (почти 2,5 км) вылетная эстакада Москвы, которая прошла сразу над тремя проблемными участками — светофорными перекрестками с улицами Гвардейская — Рябиновая, Кубинка — Витебская и Толбухина — Вяземская. Впервые в истории города такой грандиозный объект был построен всего за один год. И в итоге одна из крупнейших автодорог Москвы длиной 14 км стала бесшумной от поста ДПС у МКАД до Краснопресненской набережной. В перспективе, благодаря устройству выделенных полос Можайское шоссе станет комфортным не только для автовладельцев, но и для пассажиров общественного транспорта. К тому же уменьшение дорожных заторов приведет к улучшению экологической ситуации в районе.

Среди других значимых районных событий стоит отметить, что в течение двух лет (2012–2013 годы) на территории 95 квартала введены в эксплуатацию три многоквартирных жилых дома для обманутых дольщиков, всего 618 квартир. Это лишь сухие цифры, но за ними стоит радость 618 семей, ставших счастливыми новоселами. Помимо этого, при поддержке Мэра расселены три аварийных дома (более подробно об этом читайте на стр. 3 нашей газеты).

Реализуются общегородские программы, в том числе по благоустройству. Во многих дворах появились фонтаны, красивые клумбы, детские площадки. На территории нашего района появились три парка — около домов 4 и 5 на Можайском шоссе и на улице Барвихинская. Выполнено благоустройство пешеходной зоны около пруда в 95 квартале.

Все это украшает наш район и доставляет радость его жителям. А это, в общем-то, и есть главная задача умелого градоначальника, прагматичного хозяйственника, грамотного руководителя.



Народный парк на Можайском шоссе, недалеко от дома № 5

АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ

## Обмен с улучшением

Программа по сносу жилых пятиэтажек в Можайском районе выполнена полностью

Как известно, в Москве довольно успешно решается городская программа по сносу панельных пятиэтажных домов некоторых серий, выслуживших свой срок эксплуатации. Естественно, люди, проживающие в этих домах, на безвозмездной основе получают новое, современное, комфортабельное жилье. О том, как выполняется эта задача в Можайском районе, наш корреспондент беседует с заместителем главы управы Ольгой Николаевной Смирновой.

— Ольга Николаевна, насколько успешно продвигается работа по сносу этих жилых строений в районе? Сколько пятиэтажек уже демонтировано в текущем году и сколько было намечено?

— Большая часть домов сносимых серий находилась в 95-м квартале. И они были снесены еще в 2011 году.

В 2014 году демонтирован один пятиэтажный дом 1961 года постройки серии 1605 М по адресу улица Кубинка, дом

18, корпус 2. Почти все жители дома — а было там 98 семей — были переселены в 95-й квартал. Одна или две семьи получили квартиры в районе Фили-Давыдково, и столько же — в Кунцево.

— Какие варианты предлагались, если жильцы хотели получить при переезде квартиру с большей площадью?

— Есть закон, согласно которому мы и обязаны действовать. Естественно, человек не может получить квартиру с меньшим метражом. Более того, она всегда получа-

— Что будет построено на месте снесенного дома на улице Кубинка?

— Сейчас там устроен газон. Эта территория под застройку не попадает, так как для начала строительства необходимо снести еще один дом — четырехэтажку 1947 года постройки, где живет 38 семей. Но он не признан аварийным, не принадлежит к домам сносимых серий и не стоит в плане на снос.

— Кстати, а как решается проблема с ветхим и аварийным жильем? Много ли его в районе? Есть ли в этом вопросе определенность?

— Могу сказать, что в апреле прошлого года состоялась встреча с Мэром города, на которую были приглашены депутаты нашего района. Мы также готовили этот вопрос. Жители давно уже обращались к нам по поводу ветхого и аварийного жилья. Речь идет о двух-, трехэтажных строениях, расположенных по трем адресам: улица Гжатская, дом 16, 1-й переулок Петра Алексея, дом 3 и улица Петра Алексея, дом 10. Через депутатский корпус жильцы этих домов просили передать информацию Сергею Семеновичу Собянину. Мы обратились. Мэр поручил своему заместителю по вопросам жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства Петру Павловичу Бирюкову помочь ускорить решение проблемы. Нам обещали рассмотреть эти вопросы, вынести их на комиссию при Правительстве.



Большинство владельцев квартир из ветхих и аварийных домов переехали в эту многоэтажку, расположенную на улице Вяземская

На сегодняшний день жильцы всех трех домов отселены. 95% из них переехало в новые жилые дома в 95-м квартале, на улице Вяземская. Остальные тоже получили квартиры, но не в этом квартале. В одном из домов жило 17 семей — это 52 человека. Во втором — 21 семья, 51 человек. И в третьем — 32 семьи, 63 человека.

Уже выбрана подрядная организация — это ООО «ФПК САТОРИ», которая сейчас готовит документацию на снос, а впоследствии будет им заниматься. По графику дома должны быть демонтированы до конца года.

Участок на Гжатской, 16 позволяет построить на этом месте жилой дом. Остальные дома расположены таким образом, что вряд ли получится использовать освободившееся после их сноса место как площадку для нового строительства. И, скорее всего, до того, как будет разработан проект планировки квартала, там будет просто благоустроенная территория.

— Большое спасибо, Ольга Николаевна, за содержательное интервью!

Беседовала Алена Калабухова



лась больше. Ведь жилплощадь выдавали соответственно числу комнат, а сейчас не строят квартир, например, с кухнями 5 кв. метров, как это было в пятиэтажках.

Больше домов сносимых серий на территории района нет. Так что в нашем районе программа выполнена на 100% и в этом году она закрыта. Отмечу, что в 67-м квартале, на улице Говорова, еще есть дома, когда-то принадлежавшие заводу ВИЛС, но переданные городу. Они с деревянными перекрытиями и требуют значительных затрат по содержанию. Мы предлагаем рассмотреть их демонтаж в рамках реконструкции этого квартала.

— Не возникали ли при переселении конфликтные ситуации?

— Нет, все жители были довольны квартирами и их местом расположения. Большинство получили жилплощадь в новых домах в нашем же районе. Есть единицы, которым было удобнее пересе-

лись в соседний, — им и дали квартиры в Фили-Давыдково и в Кунцево. Могу сказать, что все просьбы жителей были удовлетворены в полном объеме.

— Нет, все жители были довольны квартирами и их местом расположения. Большинство получили жилплощадь в новых домах в нашем же районе. Есть единицы, которым было удобнее пересе-



ОФИЦИАЛЬНО

## ОПОВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ В МОЖАЙСКОМ РАЙОНЕ

Окружной комиссией по вопросам градостроительства, землепользования и застройки при Правительстве Москвы в Западном административном округе города Москвы проводятся публичные слушания по материалам проекта межевания квартала, ограниченного улицами: Говорова, Барвихинская, Толбухина и Можайским шоссе.

Информационные материалы по теме публичных слушаний будут представлены на экспозиции в помещении управы района по адресу: ул. Кубинка, д.3, стр. 5 (каб. 204, 205).

Работает экспозиция с 5 по 11 ноября 2014 года. Часы работы: 5, 6, 7, 10, 11 ноября — с 10.00 до 18.00, 8, 9 ноября — с 10.00 до 15.00. На выставке проводится консультация по теме публичных слушаний.

Собрание участников публичных слушаний состоится 19 ноября 2014 года в 19.00 по адресу: ул. Кубинка, д.20, ГБОУ СОШ № 1400 (2-е школьное отделение), актовый зал.

Время начала регистрации участников: 18.00.

В соответствии с ч. 3, ч. 17 ст. 68 Градостроительного кодекса города Москвы в период проведения публичных слушаний участники имеют право представлять свои предложения и замечания по обсуждаемому проекту посредством:

- записи предложений и замечаний в период работы экспозиции;
- выступления на собрании участников публичных слушаний;
- внесения записи в книгу (журнал регистрации) участвующих в собрании участников публичных слушаний;

— подачи в ходе собрания письменных предложений и замечаний;

— направления в течение недели со дня проведения собрания участников публичных слушаний письменных предложений, замечаний в окружную комиссию.

**Контактный справочный телефон окружной комиссии: 8 (499) 140-88-80.**

**Почтовый адрес окружной комиссии: 121355, город Москва, ул. Ивана Франко, 12.**

**Электронный адрес окружной комиссии в Западном административном округе города Москвы: senko\_81@mail.ru.**  
**Информационные материалы проекта межевания квартала, ограниченного улицами: Говорова, Барвихинская, Толбухина и Можайским шоссе, размещены на сайте www.mozhaiskiy-mos.ru.**

РЕШАЕМ ВМЕСТЕ

## Пожелания жителей будут учтены



В проекте «Активный гражданин» жители района Филевский парк выбрали место проведения спортивных занятий с жителями на следующий год. Большинство опрошенных (40%) считают, бес-

платные занятия лучше всего проводить на спортивной площадке по адресу: ул. Барклай, д.16. В то же время 33% респондентов высказались за то, чтобы инструктор занимался с жителями на площадке по адресу: Филевский бульвар, д.21. Наименее популярным стало предложение организовать занятия на площадке по адресу: ул. Минская, д.8, корп. 1 — идею поддержали всего 10% участников опроса. Предпочтения жителей района по вопросу организации непосредственно спортивных занятий с инструктором разделились между йогой на открытом воздухе (23% голосов) и функциональным тренингом для взрослых (37%). Равную поддержку, по 12%, получили предложения проводить бесплатные занятия с инструктором по мини-футболу и танцам в стиле латино для возрастной группы 18+.

## ОТКРЫТЫЙ ДИАЛОГ

## Активная позиция жителей приветствуется

15 октября состоялась встреча руководства управы с населением Можайского района.

Такие встречи глава управы проводит регулярно. На этот раз в центре внимания была тема благоустройства.

О ходе выполнения программы благоустройства на территории кварталов 68, 69 и 59 рассказал заместитель главы управы района по вопросам ЖКХ Алексей Васильевич Чернов. Так, например, около бывшего кинотеатра «Бородино» на Можайском шоссе летом был благоустроен участок общей площадью порядка одного гектара. Здесь проложены новые дорожки, выполнено вертикальное озеленение, разбиты цветники, посажены деревья и кустарники. По словам главы управы Романа Сергеевича Богомольца, «получился благоустроенный сквер, очень хороший, уютный уголок».

Летом также проведена большая работа по подготовке жилищно-коммунального хозяйства к зиме. В настоящее время все дома сданы, подготовлена необходимая снегоуборочная и прочая коммунальная техника.

В ходе встречи жителям была предложена возможность задать вопросы. Одни из них касался замены лифтов



в доме № 1 по улице Беловежской. Глава управы разъяснил, что в настоящее время заключается договор с организацией, которая будет проводить диагностику. По ее результатам станет ясно, включат ли этот дом в программу. Формирование этой работы зависит также от полученного финансирования. Вместе с тем, глава управы пообещал принять во внимание озвученный на встрече вопрос.

Говорилось также и об адресном перечне домов по замене окон на шумоизолирующие. Многие жилые строения в связи с реконструкцией Можайского шоссе и строительством Северо-Западной хорды начинают испытывать звуковые «нагрузки» от проезжающего мимо транспорта. Роман Сергеевич намерен добиваться расширения списка домов, где необходимо поставить современные пластиковые окна.

Жители подняли вопрос о благоустройстве дворов на улице Толбухина. Там вырубая старые и больные деревья, но взамен ничего пока не посажено. 45 человек подписали обращение в управу с просьбой восстановить зеленый наряд улицы.

Еще один вопрос касался улицы Багрицкого. Неравнодушные жильцы настаивают на восстановлении там ограждения газона, потому что его вытаптывают любители коротких путей. Глава управы заверил, что соответствующие службы

обязательно восстановят забор до конца года, а весной засеют газон. Впрочем, одними запретительными мерами проблему не решить, заметил Роман Сергеевич. Жители должны понимать, что никакого благоустройства не хватит, если траву вытаптывать или устраивать на месте газонов бесплатные парковки.

К сожалению, факты вандализма нередки и в отношении объектов благоустройства: лавочек, урн, фонарей и т.п. И эту тенденцию, которая отнюдь не украшает столицу, можно победить только всем миром. Жители не должны быть равнодушными свидетелями вандализма.

На встрече звучали также предложения установить шумозащитные экраны вокруг школ и знаки «Осторожно, дети!» на Можайском шоссе, приблизить автобусные остановки к перекресткам, вносили и другие полезные предложения. Все они были занесены в протокол встречи.

Оксана Олейникова

## КУЛЬТУРА

## Сцена для скрипки с оркестром

В ноябре в Западном административном округе столицы открывается новый концертный зал «Филармония 2»

Расположен он по адресу: Мичуринский проспект, Олимпийская деревня, д. 1. Зал этот был спроектирован и построен еще к московской Олимпиаде 1980 года. После ее проведения на его сцене выступали ведущие театральные, музыкальные и хореографические коллективы. В 2002 году здание было передано Государственному музыкальному театру национального искусства под руководством Владимира Назарова, спектакли которого останутся и в репертуаре театрально-концертного комплекса.

Сейчас на большой сцене, рассчитанной на тысячу сто мест, идет капитальный ремонт. И очень скоро можно будет воочию лицезреть все великолепие современной площадки, оснащенной по последнему слову техники: новые комфортабельные кресла, просторное фойе, уникальную сцену. Полностью изменилась пространственная концепция зала, расширены его функциональные возможности. Особое внимание уделено акустике. При ее разработке использовались новейшие мировые технологии и алгоритмы, учитывающие специфику различных музыкальных жанров. Несомненным преимуществом, по сравнению с центральными концертными площадками, стало наличие у концертного зала бесплатной парковки.

Московская филармония сформировала афишу нового сезона. В настоящее время идут продажи новых абонементов и билетов на предстоящий сезон. В кассах зала «Филармония 2» продаются абонементы на выступления Юрия Башмета, Владимира Спивакова, Владимира Федосеева, Светланы Безродной. В концертах обновленного театрально-концертного зала примут участие известные солисты, симфонические и камерные оркестры, хоры, ансамбли и танцевальные коллективы, которые давно и успешно выступают в центральных филармонических залах Москвы.

Ожидается невероятное разнообразие и программ для юных слушателей. Это, например, детские циклы концертов в рамках абонемента «Сказки с оркестром» с ведущими Павлом Любимцевым, Авангардом Леонтьевым, Даниилом Спиваковским, абонементы Жанны Дозорцевой, Натальи Панасюк. Все это готовилось с учетом большого количества детских культурных образовательных центров Западного округа.

Стоит отметить, что цены на эти абонементы значительно ниже, чем в центральных залах.

Наряду с концертными филармоническими программами, жители Западного округа смогут посетить спектакли музыкального национального театра «Сказка о царе Салтане», музыкальную комедию по рассказам Антона Чехова «И смех, и грех», сентиментальную историю по рассказам Анатолия Крыма «Письмо Богу» и другие театральные постановки.

## ОСЕННИЙ ПРИЗЫВ

## На законных основаниях

На период осенней призывной кампании 2014 года создан консультативно-правовой центр по вопросам призыва граждан на военную и альтернативную гражданскую службу.



По согласованию с военным комиссаром города Москвы, к работе консультативно-правового центра ежедневно привлекаются представители юридических служб или призывных отделений районных отделов военного комиссариата г. Москвы, а также медицинские специалисты призывных комиссий районов города Москвы.

Основными направлениями работы консультативно-правового пункта являются:

- разъяснение положений действующего законодательства в области воинской обязанности и военной службы призывникам и членам их семей;
- незамедлительное реагирование на выявленные факты нарушений законодательства для их устранения и недопущения подобного впредь;
- получение и обобщение информации о фактах нарушений закона, фактах корыстных злоупотреблений со стороны должностных лиц военных комиссариатов, с последующей организацией проверок по указанным фактам.

Прием населения по вопросам призыва осуществляется круглосуточно по адресу: г. Москва, Хорошевское шоссе, д. 38 «Д», строение 2. Также обратиться можно по телефонам: 8 (499) 195-05-10, 8 (495) 693-59-49.

## ПЕРЕУСТРОЙСТВО И ПЕРЕПЛАНИРОВКА

## Подтверждение факта

Можно ли на законных основаниях переделать квартиру в новостройке?

В 2012 году Правительством Москвы принято решение о возможности оформления переустройства и перепланировки расположенной в многоквартирном жилом доме новостройке квартиры, на которую еще не оформлены права собственности.

Особенностью рассмотрения подобных вопросов является подтверждение факта сдачи дома в эксплуатацию и отсутствия задолженности у собственника.

Для оформления переустройства и (или) перепланировки помещения необходимо

представить следующие документы либо их заверенные копии:

- договор на участие в долевом строительстве (в договоре должно быть согласие застройщика на перепланировку помещения);
- договор об уступке прав

(если была уступка прав по договору);

- акт приема-передачи недвижимости;
- справка от застройщика о том, что участником долевого строительства полностью выполнены обязательства по договору (если актом при-

ема-передачи недвижимости выполнение данных обязательств не предусмотрено);

- копия разрешения на ввод объекта в эксплуатацию.

Кроме того, представляются документы бюро технической инвентаризации и проектная документация.

БУДЬТЕ ЗДОРОВЫ!

## Многоликий и коварный

Каждую осень медики фиксируют рост заболеваемости гриппом

**Грипп — острое инфекционное заболевание верхних дыхательных путей, вызываемое вирусами. Острые респираторные вирусные инфекции, включая грипп, входят в число наиболее распространенных заболеваний. На их долю в структуре инфекционной патологии приходится почти 90%. По данным Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ), сезонный грипп ежегодно вызывает от трех до пяти миллионов случаев тяжелой болезни и приводит к 250–500 тысячам случаев смерти.**

**Этот изменчивый штамм**  
В отличие от острых респираторных вирусных инфекций грипп характеризуется более тяжелым течением, а главное — осложнениями (отит, менингит, пневмония, хронические заболевания сердца, легких, почек и другие). Главными причинами летального исхода при этом являются пневмония и обострение сердечно-сосудистых заболеваний. Ежегодно, начиная с сентября, отмечается рост заболеваемости гриппом и другими острыми респираторными вирусными инфекциями (ОРВИ). Во время подъема охват ими может составлять около 3-х миллионов жителей города Москвы. Причем более половины заболевших гриппом и ОРВИ составляют дети. Самые высокие показатели регистрируются среди детей раннего возраста и дошкольников.

Грипп вызывается тремя различными по антигенной структуре вирусами — А, В и С. Для вирусов типа А и в меньшей степени В характерна постоянная изменчивость, что ежегодно приводит к появлению новых штаммов. Восприимчивость к гриппу всеобщая, особенно к новым типам вируса, к которым отсутствует иммунитет у большинства населения. Повторные заболевания, как правило, обусловлены заражением новым штаммом. Иммунитет после перенесенного гриппа не продолжительный — 1–2 года.

Вирусы, как правило, обладают относительно невысокой устойчи-

востью, в воздушной среде они выживают до 4-х часов. В высоких и осевших каплях аэрозоля сохраняются на постельном белье до 2-х недель, в комнатной пыли — до 5-ти недель. Влажная уборка с применением любых дезинфицирующих средств полностью обеззараживает помещение. Санация воздуха достигается с помощью ультрафиолетового облучения и проветривания.

Источником заболевания гриппом является больной человек. Путь передачи вируса — воздушно-капельный. Вместе с каплями слюны и слизи при чихании и кашле, разговоре больной выделяет вирус в окружающую среду, который распространяется на расстояние от 1,5 до 3 метров. Вирус попадает в организм здорового человека через слизистую оболочку носа, зева, гортани, бронхов. Болезнь проявляется через 12–72 часа от момента заражения.

### Симптомы и диагноз

Грипп начинается остро с резкого подъема температуры до 38–40 °С с сухим кашлем или першением в горле и сопровождается симптомами общей интоксикации: ознобом, болями в мышцах, в глазных яблоках, головной болью. Насморк обычно начинается спустя 3 дня после снижения температуры тела. Кашель может сопровождаться болью за грудиной. При легком течении заболевания эти симптомы сохраняются 3–5 дней, и больной обычно выздоравливает. Однако, при этом несколько дней сохраня-

ется чувство выраженной усталости, особенно у лиц старшего возраста.

Тяжелое течение гриппа сопровождается поражением нижних дыхательных путей с развитием пневмонии и (или) признаками дыхательной недостаточности. Появляется одышка или затрудненное дыхание в покое (у детей до 5 лет наблюдается втяжение грудной клетки или свистящее дыхание в покое), цианоз носогубного треугольника. При тяжелых формах гриппа могут развиваться отек легких, сосудистый коллапс, отек мозга, геморрагический синдром. Нередко присоединяются и вторичные бактериальные осложнения.

Грипп представляет большую опасность из-за развития серьезных осложнений, особенно у детей до 5 лет, беременных женщин, лиц с хроническими заболеваниями сердца, легких, метаболическим синдромом, лиц старше 60 лет и других.

Лечение больных тяжелыми формами гриппа, а также пациентов с наличием тяжелых хронических заболеваний должно проводиться в стационаре. На дому оно возможно при регулярном врачебном наблюдении. При этом контактные лица, проживающие в семье, квартире, должны получать препараты экстренной профилактики, назначения по применению которых дает врач с учетом анамнеза.

### Прививка с прогнозом

Решающее значение в защите населения от гриппа имеют



профилактические прививки — вакцинация, которая является наиболее эффективной мерой. Прививки доступны, эффективны и безопасны для взрослых и детей.

Иммунизация против сезонного гриппа в соответствии с национальным календарем профилактических прививок проводится:

- детям с 6 месяцев, детям, посещающим детские дошкольные учреждения, учащимся 1–11 классов,
- студентам высших и средних профессиональных учебных заведений,
- взрослым, работающим по отдельным профессиям и должностям (работникам медицинских и образовательных учреждений, транспорта, коммунальной сферы);

- взрослым старше 60 лет,
- беременным женщинам;
- лицам, подлежащим призыву на военную службу;
- лицам с хроническими заболеваниями легких, сердечно-сосудистыми заболеваниями, метаболическими нарушениями и ожирением.

Учитывая то, что вирус гриппа каждый год меняет свою модификацию, ВОЗ ежегодно делает прогноз, какие именно штаммы вируса ожидаются в этом году. С учетом прогнозируемых данных разрабатывается новая вакцина, поэтому прививаться нужно ежегодно.

Профилактическую прививку против гриппа вы можете сделать в лечебно-профилактическом учреждении по месту жительства бесплатно в период с сентября по ноябрь 2014 года.

### СОБЫТИЕ

## Блеск улыбок и медалей

Завершились открытые межокружные Паралимпийские игры города Москвы

29 сентября 2014 года в спортивно-оздоровительном центре МИТХТ им. М.В. Ломоносова состоялась торжественная церемония вручения наград призерам и победителям. Ею и завершились открытые межокружные Паралимпийские игры города Москвы. В этих соревнованиях принимали участие паралимпийцы, которые живут, работают или учатся в Западном, Юго-Западном и Северо-Западном административных округах Москвы.

В течение двух недель более 700 участников в возрасте от 7 до 88 лет из двадцати двух учебных заведений и девяти территориальных центров социального обслуживания населения соревновались за право быть первыми. 127 победителей в личных первенствах, 53 команды игровых видов спорта получили награды и медали. Сегодня мы хотели бы рассказать о некоторых результатах и назвать лидеров игр. Так, в турнире среди образовательных учреждений (1 и 2 возрастные группы) бронзовым призером стала команда школы № 1467, структурное подразделение «Школьное отделение надомного обучения № 1975», руководитель

В.В. Панченко. Серебро завоевал ЦО № 1465 им. Адмирала Н.Г. Кузнецова, структурное подразделение школа № 665, руководитель Е.А. Смирнов. А победителем турнира названа школа № 2077, структурное подразделение № 101, руководитель М.Л. Челнокова. Нешуточная борьба развернулась и среди территориальных Центров социального обслуживания (3, 4, 5 возрастные группы). Бронзовым призером стал ТЦСО «Ломоносовский», директор Ю.В. Куземина. Серебро по праву забрали спортсмены из ТЦСО «Проспект Вернадского», директор Н.А. Мамай. ТЦСО «Можайский» (директор Н.И. Гаврилюк) завоевал победу и золото.

Названы также и призеры открытых межокружных Паралимпийских игр среди административных округов города Москвы. Бронзу забрал Юго-Западный округ, Северо-Западному досталось серебро, а победителем стал Западный округ.

Специальных призов удостоены:  
– Светлана Козина и Марк Алекс (ТЦСО «Ломоносовский») — специальный приз от Фонда социально-культурных инициатив, президент фонда —

С.В. Медведева, супруга Председателя Правительства РФ;

- самые юные участники игр – Аспар и Алдар Хутинаевы (школа № 875);
- самый почтенный участник игр — П.Т. Прудников (ТЦСО «Проспект Вернадского»);
- лучшие спортсмены игр — С.П. Гончаров (ТЦСО «Щукино»), В.Ю. Гражданкина (ТЦСО «Можайский»), Михаил Дейнега (ДДИ «Южное Бутово»), Алина Загвоздкина (школа № 2077, структурное подразделение № 101).

Приз «За волю к победе» получил Михаил Смирнов из школы № 97.

Подарком для всех стали выступления «Брас-ансамбля» из детской музыкальной школы им. М.И. Табакова (руководитель М.П. Проница), творческого коллектива «Вдохновение» комплексного реабилитационно-образовательного центра (руководитель коллектива Н.Н. Маркина), заслуженного артиста России дрессировщика М. Юсупова, жонглеров Тесленко, иллюзиониста А. Щукина.

Поздравляем всех призеров и победителей игр и желаем новых спортивных побед на следующих соревнованиях!

**Оргкомитет игр**

### Оплатить услуги ЖКХ можно авансом

Для этого необходимо обратиться в абонентский отдел ГКУ ИС/МФЦ района, написать соответствующее заявление и получить авансовый ЕПД на необходимый период – месяц, два или даже полгода. Оплатив его, можно спокойно отдыхать или же заниматься личными делами, не опасаясь попасть в списки должников.

При этом обращаем внимание, что авансовый ЕПД формируется либо с «нулевыми» показателями воды, либо исходя из среднемесячного потребления за предыдущие месяцы.

В случае если по желанию потребителя формируется авансовый ЕПД по среднерасчетным показателям, просим с пониманием отнестись к тому, что по возвращении будет произведена корректировка платежа. Причем сумма корректировки авансового платежа может быть изменена как в сторону уменьшения, так и в сторону увеличения.

Авансовый платеж, кстати, будет особенно актуален для тех, кто планирует уехать в отпуск из города. Зачастую перед поездкой москвичи забывают оплатить услуги ЖКХ и попадают в число должников. Тогда как, в соответствии с Жилищным Кодексом, оплата за ЖКУ должна вноситься ежемесячно до 10-го числа месяца, следующего за истекшим месяцем.

ОФИЦИАЛЬНО

**АППАРАТ  
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ  
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА МОЖАЙСКИЙ  
ПОСТАНОВЛЕНИЕ  
2 сентября 2014 г. № П-20/14**

**О внесении изменений в постановление аппарата Совета депутатов  
муниципального округа Можайский  
от 19 марта 2014 года № П-08/14**

В соответствии с Федеральным законом от 17 июля 2009 года № 172-ФЗ «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов» и ст. 9.1 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации полномочий по проведению антикоррупционной экспертизы», на основании требования Кунцевского межрайонного прокурора от 30 июля 2014 года № 86-01-2014 «Об изменении нормативного правового акта с целью исключения выявленных коррупциогенных факторов», аппарат Совета депутатов муниципального округа Можайский постановляет:

1. Внести изменения и дополнения в приложение к постановлению аппарата Совета депутатов муниципального округа Можайский от 19 марта 2014 года № П-08/14 «Об утверждении Административного регламента предоставления муниципальной услуги «Выдача разрешения вступления в брак лицам, достигшим возраста шестнадцати лет»:

1.1. Пункт 7 изложить в следующей редакции: «Для получения муниципальной услуги заявитель представляет следующие сведения».

1.2. Часть 4 пункта 7 изложить в следующей редакции: «сведения о наличии уважительных причин вступления в брак».

1.3. Дополнить п.18: 4) регистрация запроса заявителя о предоставлении муниципальной услуги производится в день поступления запроса.

1.4. Дополнить Административный регламент п.41: «По результатам рассмотрения жалобы Совет депутатов принимает одно из следующих решений:

1) об удовлетворении жалобы, в том числе в форме отмены принятого решения, исправления допущенных опечаток и ошибок в выданных в результате предоставления муниципальной услуги документах, а также в иных формах;

2) об отказе в удовлетворении жалобы».

1.5. Дополнить Административный регламент п.42: «Не позднее дня, следующего за днем принятия решения, указанного в п.41, заявителю в письменной форме и по желанию заявителя в электронной форме направляется мотивированный ответ о результатах рассмотрения жалобы».

1.6. Дополнить Административный регламент п.43: «В случае установления в ходе или по результатам рассмотрения жалобы признаков состава административного правонарушения или преступления Совет депутатов незамедлительно направляет имеющиеся материалы в органы прокуратуры».

2. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования в газете «На Западе Москвы. Можайский» и разместить на сайте сети Интернет — www.mozhayskiy-zao.ru.

3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на главу муниципального округа Можайский С. Н. Чамовских.

**Глава муниципального округа Можайский  
С. Н. Чамовских**

**СОВЕТ ДЕПУТАТОВ  
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА  
МОЖАЙСКИЙ  
РЕШЕНИЕ**

**9 сентября 2014 г. 8-14 СД/14  
О награждении Почетным знаком**

**«Почетный житель муниципального округа Можайский».**

В соответствии с пунктом 12 статьи 8 Закона города Москвы от 6 ноября 2002 года № 56 «Об организации местного самоуправления в городе Москве» и рассмотрением ходатайства о награждении Почетным знаком «Почетный житель муниципального округа Можайский», Совет депутатов решил:

1. Наградить Тамару Петровну Орлову Почетным знаком «Почетный житель муниципального округа Можайский».

2. Опубликовать настоящее решение в газете «На Западе Москвы. Можайский» и разместить на официальном сайте муниципального округа Можайский www.mozhayskiy-zao.ru.

3. Настоящее решение вступает в силу со дня его подписания.

4. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на главу муниципального округа Можайский С. Н. Чамовских.

**Глава муниципального округа Можайский  
С. Н. Чамовских**

**СОВЕТ ДЕПУТАТОВ  
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА  
МОЖАЙСКИЙ  
РЕШЕНИЕ**

**9 сентября 2014 г. 8-20 СД/14**

**Об установлении местных праздников и организации местных  
праздничных и иных зрелищных мероприятий в муниципальном округе  
Можайский**

В соответствии с пунктом 2 статьи 9 Устава муниципального округа Можайский и в целях возрождения и сохранения национальных традиций, укрепления духа национального единства, Совет депутатов муниципального округа Можайский решил:

1. Утвердить Перечень местных праздников и иных зрелищных мероприятий в муниципальном округе Можайский (Приложение).

2. Признать утратившим силу:

– решение муниципального Собрания внутригородского муниципального образования Можайское в городе Москве от 9 октября 2007 года № 8-2 МС/07 «Об установлении местных праздников и организации местных праздничных и иных зрелищных мероприятий, развитие местных традиций и обрядов»;

– решение муниципального Собрания внутригородского муниципального образования Можайское в городе Москве от 9 октября 2012 года № 15-5

МС/12 «Об установлении местных праздников и организации местных праздничных и иных зрелищных мероприятий во внутригородском муниципальном округе Можайское в городе Москве».

3. Опубликовать настоящее решение в газете «На Западе Москвы. Можайский» и разместить на официальном сайте муниципального округа Можайский www.mozhayskiy-zao.ru.

4. Настоящее решение вступает в силу со дня его подписания.

5. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на главу муниципального округа Можайский в городе Москве С. Н. Чамовских.

**Глава муниципального округа Можайский  
С. Н. Чамовских**

*Приложение  
к решению Совета депутатов  
муниципального округа Можайский  
от 9 сентября 2014 года  
№ 8-20 СД/14*

**Перечень местных праздников и иных зрелищных мероприятий  
в муниципальном округе Можайский**

Местные праздники и памятные даты	Дата проведения	Источник финансирования	Объем финансирования
Праздничное мероприятие «Отчизны верные сыны»	Последняя декада февраля	Местный бюджет	Определяется на конкретный финансовый год после утверждения бюджета
Экологическая акция «За чистый город»	Апрель-май	Местный бюджет	
Мероприятия по военно-патриотическому воспитанию «Дороги победы»	Первая декада мая Первая декада ноября	Местный бюджет	
Праздничное мероприятие «Район детства»	Первая декада июня	Местный бюджет	
Траурно-торжественный церемониал «Никто не забыт. Ничто не забыто»	Последняя декада июня	Местный бюджет	
Праздничные народные гулянья «Моя Столица — моя Москва»	Первая суббота сентября	Местный бюджет	
Спортивное мероприятие «Путь к здоровью»	Вторая суббота сентября	Местный бюджет	
День опекуна — «Пусть всегда будет мама...»	Последнее воскресенье ноября	Местный бюджет	
Праздничные мероприятия «Новый год к нам идет!»	Последняя декада декабря	Местный бюджет	

**СОВЕТ ДЕПУТАТОВ  
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА  
МОЖАЙСКИЙ  
РЕШЕНИЕ**

**7 октября 2014 г. 9-5 СД/14**

**О ходе выполнения программы по безопасности дорожного движения  
в районе Можайский**

В целях информирования депутатов Совета депутатов муниципального округа Можайский о ходе выполнения программы по безопасности дорожного движения и планируемых мероприятиях для реализации в 2014 году, в соответствии с протоколом Комиссии по безопасности дорожного движения в ЗАО от 6 февраля 2014 года № 2/14, Совет депутатов муниципального округа Можайский решил:

1. Принять к сведению информацию о ходе выполнения программы по безопасности дорожного движения и планируемых мероприятиях для реализации в 2014 году в районе Можайский (приложение 1, приложение 2, приложение 3).

2. Главе управы района Можайский обеспечить реализацию мероприятий за счет бюджетных средств, дополнительно выделенных управе района в соответствии с уведомлением префектуры ЗАО от 16 сентября 2014 года.

3. Опубликовать настоящее решение в газете «На Западе Москвы. Можайский» и разместить на официальном сайте муниципального округа Можайский www.mozhayskiy-zao.ru.

4. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на главу муниципального округа Можайский С. Н. Чамовских.

**Глава муниципального округа Можайский  
С. Н. Чамовских**

*Приложение 1  
к решению Совета депутатов  
муниципального округа Можайский  
от 7 октября 2014 года № 9-5 СД/14*

**Адресный перечень по установке искусственных неровностей около  
образовательных учреждений (школы и ДОУ) на территории Можайского  
района на 2014 год**

п/№	№ школы	Адрес	Вид работ	Количество ИДН	Сумма по смете, руб.
1	школа № 587	ул. Красных Зорь, д. 61	ИДН	4	185300
2	школа № 1400	Можайское ш. д. 38, корп. 3	ИДН	2	115744,45
3	школа № 65	ул. Гришина, между д. 15 и 18	ИДН	2	167492,5
4	школа № 391	ул. Гжатская, между д. 6 и 8	ИДН	2	167492,5
5	ДОУ № 506	ул. Беловежская, д. 51	ИДН	5	341109,2
6	ДОУ № 657; школа № 1400	ул. Кубинка, д. 22, корп. 2 – ул. Гришина, д. 25	ИДН, разметка	5	245953,13
7	школа № 589	ул. Говорова, д. 3, 5	ИДН, разметка	4	292500
8	Школа 589	Можайское ш. д. 18	ИДН, разметка	2	122000
9	ДОУ 1284	Багрицкого, д. 5; Ращупкина, д. 7	ИДН, разметка	2	122000
10	ДОУ 2219	Гродненская, д. 15, 6, 10	ИДН	3	204665,52

11	ДОУСШО № 1195	ул. Беловежская, д. 11, 15, корп. 3, 21, корп. 2	ИДН, разметка	3	149697,02
12	ДОУСШО № 1195	ул. Беловежская, д. 13	ИДН, разметка	2	105272,84
13	ДОУСШО № 1195	ул. Беловежская, д. 37, корп. 1, 21, корп. 2	ИДН	2	105272,84
Итого				34	2324500

*Приложение 2  
к решению Совета депутатов муниципального  
округа Можайский от 7 октября 2014 года  
№ 9-5 СД/14*

**Адресный перечень по устройству металлического ограждения на территории школы Можайского района г. Москвы на 2014 год**

п/№	№ школы	Адрес	Вид работ	Объем работ, кв.м	Сумма, руб.
1	школа № 1400	ул. Кутузова, д. 20	устройство металлического ограждения	189	487500
Итого				189	487500

*Приложение 3  
к решению Совета депутатов муниципального  
округа Можайский от 7 октября 2014 года  
№ 9-5 СД/14*

**Адресный перечень на изготовление на проектно-сметной документации на установку ИДН около общеобразовательных учреждений (школы и ДОУ) Можайского района г. Москвы на 2014 год**

п/№	Адрес	Вид работ	Объем работ, п.м	Сумма, руб.
1	ул. Красных Зорь, д. 61; Можайское ш. д. 38 корп.3; ул. Гришина, д. 15-18; ул. Гжатская, д. 6-8; ул. Беловежская, д. 51; ул. Кубинка, д. 22 корп.2 – ул. Гришина, д. 25; ул. Говорова, д. 3, 5; Можайское ш. д. 18; ул. Багрицкого, д. 5; ул. Ращупкина, д. 7; ул. Гродненская, д. 15, 6, 10; ул. Беловежская, д. 11, 15 корп. 3, 21 корп.2, 13, 37 корп. 1	ПСД	13	368000
ИТОГО			13	368000

**СОВЕТ ДЕПУТАТОВ  
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА  
МОЖАЙСКИЙ  
РЕШЕНИЕ**

**7 октября 2014 г. 9-6 СД/14**

**О планируемых мероприятиях по ремонту подъездов многоквартирных  
жилых домов в районе Можайский в 2015 году**

В целях информирования депутатов Совета депутатов муниципального округа Можайский о планируемых мероприятиях по ремонту подъездов многоквартирных жилых домов за счет средств текущего ремонта управляющих компаний в районе Можайский в 2015 году, Совет депутатов муниципального округа Можайский решил:

1. Принять к сведению информацию о планируемых мероприятиях по ремонту подъездов многоквартирных жилых домов за счет средств текущего ремонта управляющих компаний в районе Можайский в 2015 году (приложение 1).

2. Опубликовать настоящее решение в газете «На Западе Москвы. Можайский» и разместить на официальном сайте муниципального округа Можайский www.mozhayskiy-zao.ru.

3. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на главу муниципального округа Можайский С. Н. Чамовских.

**Глава муниципального округа Можайский  
С. Н. Чамовских**

*Приложение 1  
к решению Совета депутатов  
муниципального округа Можайский  
от 7 октября 2014 года № 9-6 СД/14*

**Адресный перечень  
ремонта подъездов многоквартирных жилых домов Можайского района  
в 2015 году.**

№ п/п	Адрес	Управляющая организация	Год постройки	Серия проекта	Количество этажей	Год последнего ремонта подъездов	Количество подъездов	Количество отремонтируемого подъезда	Номер отремонтируемого подъезда	Форма собственности
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	
1	Неделина Маршала Можайского района, ул. д. 28	ГУП ДЕЗ Можайского района	1952	Индивид	5	2008	9	1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9		Государственная, г. Москва
2	Неделина Маршала Можайского района, ул. д. 30, к.1	ГУП ДЕЗ Можайского района	1953	Индивид	5	2008	9	1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9		Государственная, г. Москва
3	Говорова ул., д. 13	ГУП ДЕЗ Можайского района	1975	П-43	16	2010	1	1		Частная, ЖСК
4	Кутузова ул., д. 11, к.3	ЧУК ООО «Базис»	2002	Индивид	13	2002	1	1		Частная
5	Беловежская ул., д. 39, к.5	ЖСК «Старт-Беловежский»	1997	КОПЭ	22	2009	3	1, 2, 3		Частная, ЖСК
6	Неделина Маршала Можайского района, ул. д. 30, к.3	ГУП ДЕЗ Можайского района	1953	Индивид	5	2007	2	1, 2		Государственная, г. Москва
7	Беловежская ул., д. 37, к. 1	ГУП ДЕЗ Можайского района	2009	КОПЭ	24	2009	4	1, 2, 3, 4		Муниципальная
8	Беловежская ул., д. 15, к. 3	ГУП ДЕЗ Можайского района	2009	Индивид	17	2009	2	1, 2		Государственная, г. Москва

#### ОФИЦИАЛЬНО

9	Говорова ул., д. 8, к.1	ГУП ДЕЗ Можайского района	1954	Индивид.	7	2008	2	1, 2	Государственная, г. Москва
10	Говорова ул., д. 11, к.1	ГУП ДЕЗ Можайского района	1972	1605	12	2010	4	1, 2, 3, 4	Частная, ЖК
11	Беловежская ул., д. 85	ГУП ДЕЗ Можайского района	2008	КОПЭ	18	2008	3	1, 2, 3	Муниципальная
12	Беловежская ул., д. 83	ГУП ДЕЗ Можайского района	2008	КОПЭ	22	2008	3	1, 2, 3	Муниципальная
13	Сколковское ш., д. 30	ГУП ДЕЗ Можайского района	2006	КОПЭ	22	2006	4	1, 2, 3, 4	Муниципальная
14	Кутузова ул., д. 1	ГУП ДЕЗ Можайского района	1974	И-209А	14	2009	1	1	Государственная, г. Москва
15	Говорова ул., д. 9	ГУП ДЕЗ Можайского района	1976	П-43	16	2009	1	1	Частная, ЖК
16	Кутузова ул., д. 11, к.2	ЧУК ООО «Базис»	2002	Индивид.	18	2002	2	1, 2	Частная
17	Вересаева ул., д. 10	ГУП ДЕЗ Можайского района	2000	Индивид.	16	2007	1	1	Государственная, г. Москва
18	Кубинка ул., д. 14	ГУП ДЕЗ Можайского района	1958	Индивид.	5	2007	3	1, 2, 3	Государственная, г. Москва
19	Неделина Маршала ул., д. 32, к.2	ГУП ДЕЗ Можайского района	1974	Повт. прим.	9	2007	4	1, 2, 3, 4	Государственная, г. Москва
Итого: 19 стр. 59							59	59	

#### СОВЕТ ДЕПУТАТОВ муниципального округа МОЖАЙСКИЙ

#### РЕШЕНИЕ

7 октября 2014 г. 9-7 СД/14

#### О выполнении ремонта отдельных конструктивных элементов и инженерных систем многоквартирных жилых домов в районе Можайский в 2014 году

В целях информирования депутатов Совета депутатов муниципального округа Можайский о выполнении ремонта отдельных конструктивных элементов и инженерных систем многоквартирных жилых домов в районе Можайский в 2014 году по титульному списку ГКУ «Дирекция ЖКХиБ ЗАО», Совет депутатов муниципального округа Можайский решил:

1. Принять к сведению информацию о выполнении ремонта отдельных конструктивных элементов и инженерных систем многоквартирных жилых домов в районе Можайский в 2014 году по титульному списку ГКУ «Дирекция ЖКХиБ ЗАО» (приложение 1).
2. Опубликовать настоящее решение в газете «На Западе Москвы. Можайский» и разместить на официальном сайте муниципального округа Можайский [www.mozhayskiy-zao.ru](http://www.mozhayskiy-zao.ru).
3. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на главу муниципального округа Можайский С. Н. Чамовских.

Глава муниципального округа Можайский С. Н. Чамовских

Приложение 1

к решению Совета депутатов  
муниципального округа Можайский  
от 7 октября 2014 года № 9-7 СД/14

#### Дополнительный адресный перечень жилых домов Можайского района на выполнение ремонта отдельных конструктивных элементов и инженерных систем в муниципальном округе Можайский в 2014 году

Адрес	район	Эт.	Секция	Серия	Год постройки	общая площадь, м²	Элементы/ Вид работ	ед. изм.	нат. показ.	всего стоимость	Стоимость СМР
ул. Беловежская д. 1	Можайский	16	1	МГ601	1967	6109	замена мягкой кровли	кв.м	604	1034 048,00	1 966 400,00
ул. Беловежская д. 3		16	1	МГ601	1966	6109	замена мягкой кровли	кв.м	585	1001 520,00	936 000,00
ул. Беловежская д. 17		16	1	МГ601	1968	6131	замена мягкой кровли	кв.м	583	998 096,00	932 800,00
ул. Багрицкого д. 24 корп.1		14	1	Н-209А	1976	4211	замена мягкой кровли	кв.м	515	881 680,00	824 000,00
ул. Беловежская д. 49		12	1	11-18	1965	3639	замена мягкой кровли	кв.м	464	794 368,00	742 400,00
ул. Багрицкого д. 16 корп.1		5	3	инд.	1961	3450	замена мягкой кровли с заменой желобов, свесов и ремонт нижних плоскостей карнизных плит по периметру кровли	кв.м	950	2621 500,00	2 450 000,00

ул. Говорова, д. 3	Можайский	12	8	1605	1972	19827	вынос вент. шахт из зоны подпора	шт	24	7 936 190,00	7 936 190,00
ул. Говорова, д. 5		12	4	1605	1972	9543	вынос вент. шахт из зоны подпора	шт	12	3 996 060,00	3 996 060,00
ул. Барвихинская, д. 10		12	8	1605	1973	19929	вынос вент. шахт из зоны подпора	шт	24	6 976 510,00	6 976 510,00
Итого: 9 стр.										26 239 972,00	

#### СОВЕТ ДЕПУТАТОВ муниципального округа МОЖАЙСКИЙ

#### РЕШЕНИЕ

7 октября 2014 г. 9-8 СД/14

#### Об установке качелей с цепными подвесами на детских площадках в районе Можайский в 2014 году

В связи с экономией финансовых средств, образовавшихся в результате проведения торгов по проведению работ по благоустройству дворовых территорий в муниципальном округе Можайский в 2014 году за счет средств стимулирования управы района Можайский города Москвы (решение Совета депутатов муниципального округа Можайский от 25 марта 2014 года № 4-3 СД/14) и обращением главы управы района Можайский от 6 октября 2014 года № М-14-209/Л, Совет депутатов муниципального округа Можайский решил:

1. Направить сэкономленные средства в сумме 480 434 (Четыреста восемьдесят тысяч четыреста тридцать четыре) рубля 74 копейки на приобретение и установку качелей с цепными (гибкими) подвесами на детских площадках (Приложение).
2. Настоящее решение вступает в силу со дня его подписания.
3. Опубликовать настоящее решение в газете «На Западе Москвы. Можайский» и разместить на официальном сайте муниципального округа Можайский [www.mozhayskiy-zao.ru](http://www.mozhayskiy-zao.ru).
4. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на главу муниципального округа Можайский С. Н. Чамовских.

Глава муниципального округа Можайский  
С. Н. Чамовских

Приложение

К решению Совета депутатов муниципального округа  
Можайский от 7 октября 2014 года № 9-8 СД/14

#### Адресный перечень на приобретение качелей с цепными подвесами в Можайском районе города Москвы на 2014 год

Адрес	Наименование работ	Единицы измер.	Объем работ	Сумма, тыс. руб.	Примечание
ул. Беловежская д.21 корп.2 Можайское шоссе д. 40 ул. Гришина д. 1 ул. Кубинка д. 22 корп.2 ул. Кутузова д. 5 ул. Кутузова д. 7 ул. Кутузова д. 8 ул. Говорова д. 10 корп.2 ул. Толбухина д. 2 корп.2 ул. Толбухина д. 6 корп.2 ул. Толбухина д. 13 корп.4 ул. Толбухина д. 13 корп.7	качели с цепными подвесами	шт.	1	25372,79	Обращение жителей
			2	50510,12	
			1	25372,79	
			1	25372,79	
			1	25372,74	
			2	50510,12	
			2	50510,12	
			1	25372,79	
			2	50510,12	
			2	50510,12	
ИТОГО:			19 480 434,74		

#### СОВЕТ ДЕПУТАТОВ муниципального округа МОЖАЙСКИЙ

#### РЕШЕНИЕ

7 октября 2014 г. 9-9 СД/14

#### О внесении изменений в решение

#### Совета депутатов муниципального округа Можайский от 25 марта 2014 года № 4-3 СД/14

Заслушав и обсудив обращение исполняющего обязанности главы управы Можайского района О. Н. Смирновой от 6 октября 2014 года № М-14-209/Л, Совет депутатов муниципального округа Можайский решил:

1. В связи со строительством нового детского сада по адресу: Можайское шоссе, д. 38, корп.6, разрытиями дорог и невозможностью в настоящее время установки ИДН, внести изменения в приложение решения Совета депутатов муниципального округа Можайский от 25 марта 2014 года № 4-3 СД/14 «О согласовании адресного перечня дворовых территорий для проведения работ по благоустройству в муниципальном округе Можайский в 2014 году за счет средств стимулирования управы района Можайский города Москвы» (Приложение):

1) Исключить из адресного перечня дворовых территорий для проведения работ по благоустройству п.12 раздела «Устройство ИДН» — Можайское шоссе, д. 38 корп.5.6.

2) Включить в адресный перечень дворовых территорий для проведения работ по благоустройству следующие адреса:

- ул. Гродненская, д. 10 (дворовая территория);
- ул. Говорова, д. 14, корп.3 (дворовая территория);
- ул. Красных Зорь, д. 61 (СОШ № 587);
- ул. Красных Зорь, д. 47 (дворовая территория);
- ул. Кубинка д. 5, корп.1 (дворовая территория);
- ул. Маршала Неделина, д. 34 корп.1 (дворовая территория);
- ул. Толбухина, д. 7, корп.2 (ДОУ 1653);
- ул. Толбухина, д. 11 корп.1 (дворовая территория).

3) Внести изменение в пункт 16 раздела «Устройство ИДН»: в графе «наименование работ» устройство столбиков заменить на устройство ИДН.

2. Направить настоящее решение в управу района Можайский города Москвы, префектуру Западного административного округа города Москвы и Департамент территориальных органов исполнительной власти города Москвы.

3. Опубликовать настоящее решение в газете «На Западе Москвы. Можайский» и разместить на официальном сайте муниципального округа Можайский [www.mozhayskiy-zao.ru](http://www.mozhayskiy-zao.ru).

4. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на главу муниципального округа Можайский С. Н. Чамовских.

Глава муниципального округа Можайский  
С. Н. Чамовских

Приложение

к решению Совета депутатов  
муниципального округа Можайский  
от 7 октября 2014 года № 9-9 СД/14

#### Адресный перечень мероприятий по установке искусственных неровностей около образовательных учреждений (школы и ДОУ) на территории Можайского района на 2014 год

Адрес	Количество средних блоков	Сумма, тыс. руб.	Количество концевых блоков	Сумма, тыс. руб.	Примечание
ул. Барвихинская, д.10 (ДОУ 944 – ул. Барвихинская, д.12)	11	46684,66	2	4897,78	Протокол по безопасности дорожного движения Префектура ЗАО
ул. Беловежская, д.11,13,15 (СОШ №811, ул. Беловежская, д.7)	33	140053,98	8	19591,12	
ул. Гродненская, д.10	12	50928,72	4	9795,56	Обращение жителей
ул. Говорова, д.11 (ДОУ №1025, ул. Барвихинская, д.14)	9	38196,54	2	4897,78	Протокол по безопасности дорожного движения Префектура ЗАО
ул. Говорова, д.14 корп.3	13	55172,78	2	4897,78	
ул. Красных Зорь, д.61 (СОШ №587)	19	80637,14	4	9795,56	Обращение жителей
ул. Красных Зорь, д.47	12	50928,72	4	9795,56	
ул. Кубинка, д.5 корп.1	9	38196,54	2	4897,78	
ул. Кубинка, д.18 корп.1 (СОШ №714, ул. Кубинка, д.20)	16	67904,96	4	9795,56	
ул. Витебская, д.3	42	178250,52	10	24488,9	
Можайское ш. д.15	43	182494,58	8	19591,12	Протокол по безопасности дорожного движения Префектура ЗАО
Можайское ш. д.29	12	50928,72	4	9795,56	
Можайское ш. д.31	29	123077,74	6	14693,34	
Можайское ш. д.33 (СОШ ул. Рябиновая, д.8 корп.2)	43	182494,58	8	19591,12	
Можайское ш. д.37	45	190982,7	10	24488,9	
Можайское ш. д.39	23	97613,38	6	14693,34	
Можайское ш. д.41 корп.1	35	148542,1	8	19591,12	
ул. Маршала Неделина, д.34 корп.1	12	50928,72	4	9795,56	Обращение жителей
ул. Маршала Неделина, д.40, ул. Гвардейская, д.17 корп.1,2	35	148542,1	8	19591,12	Протокол по безопасности дорожного движения Префектура ЗАО
ул. Толбухина, д.7 корп.3 (СОШ №800)	16	67904,96	4	9795,56	
ул. Толбухина, д.7 корп.2 (ДОУ1653)	20	84881,2	4	9795,56	Обращение жителей
ул. Толбухина, д.11 корп.1	12	50928,72	4	9795,56	
ул. Ращупкина, д.4 корп.2 (ДОУ943)	16	67909,06	4	9795,56	Протокол по безопасности дорожного движения Префектура ЗАО
Итого	517	2194183,12	120	293866,8	
Всего, руб.		2488049,92			

#### ВАЖНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

## Осенний призыв 2014 года

1 октября в Москве начался осенний призыв на военную службу в вооруженные силы Российской Федерации. Он продолжится до 31 декабря 2014 года.

В районе Можайский мероприятия по подготовке к проведению осеннего призыва в вооруженные силы РФ выполнены в полном объеме: разработан план призыва, определен состав врачей и специалистов по организации медицинского освидетельствования, составлен и утвержден план работы призывной

комиссии, проведена работа по информированию населения о начале осенней призывной кампании.

7 октября 2014 года в отделе Военного комиссариата по Кунцевскому району ЗАО города Москвы состоялось первое заседание призывной комиссии района Можайский, принимающей решение

о призыве на военную службу или предоставлении отсрочек от службы в армии.

Призывная комиссия работает ежедневно по вторникам с 11.00 по адресу: г. Москва, ул. Партизанская, д. 19.

По всем интересующим вас вопросам, касающимся призыва, в том числе связанным с предоставлением отсрочки от службы в армии, можно обращаться в аппарат Совета депутатов муниципального округа Можайский (ул. Кубинка, д. 3, стр. 5) с 8.00 до 17.00 к председателю районной призывной комиссии, главе муниципального округа Можайский Сергею Николаевичу Чамовских (лич-

ный прием по понедельникам с 15.00 до 17.00).

Дополнительно сообщаем телефоны, по которым можно получить консультации по вопросам призыва:

- горячая линия Мэрии для призывников 8 (495) 679-19-26;
- отдел военного комиссариата по Кунцевскому району ЗАО города Москвы 8 (495) 417-30-35;
- консультативно-правовой центр по вопросам призыва при Московской областной прокуратуре 8 (495) 693-59-49.

Аппарат СД МО Можайский

ДОБРОВОЛЬЦЫ, НА СТАРТЕ!

ПРОКУРОР РАЗЪЯСНЯЕТ

## Чемпионат с пожарным уклоном

Команда Можайского района заняла призовое место на соревнованиях по пожарно-прикладному спорту среди представителей добровольной пожарной охраны ЗАО

На территории испытательного учебно-тренировочного полигона Московского учебного центра ФПС в Апаринках прошел первый этап III чемпионата города Москвы по пожарно-прикладному спорту среди представителей добровольной пожарной охраны.

В соревнованиях приняли участие команды Западного административного округа. Возраст



участников от 27 до 60 лет. Каждый из них имеет соответствующую

подготовку, допуск врача и на момент проведения соревнований не менее одного года находится в реестре добровольных пожарных.

Программа состязаний включала в себя два этапа. Первый — эстафета и боевое развертывание от автоцистерны. Второй — оказание первой медицинской помощи. Любая ошибка, выявленная судьями, наказывалась штрафными секундами.

По итогам соревнований первое место заняла команда ДПО



ТЦ «Багратионовский», второе — ДЕЗ «Солнцево» и третье — ГУИС «Можайский». Как признаются участники команд,

успеху способствовали интенсивные тренировки и сплоченность коллективов. Победители и призеры получили грамоты и кубки от ВДПО ЗАО.

Соревнования стали для добровольцев своего рода экзаменом, где они показали свои навыки, мастерство, насколько слаженно и оперативно они могут работать.

**Светлана Чубукова**  
Управление по ЗАО ГУ  
МЧС России по г. Москве

МЧС ИНФОРМИРУЕТ

## Пожар в отопительный сезон

Осенью, к сожалению, горит не только «костер рябины красной»...

Вот и наступила осень. Ночи становятся длиннее, на улице холодает... Как показывает многолетняя практика, именно на этот период приходится рост числа возгораний.

Опасность пожара подстерегает особенно тех граждан, чьи дома или квартиры недостаточно теплы. И для обогрева в них зачастую применяются различные нагревательные приборы. Учитывая, что на прилавках магазинов ассортимент их достаточно обширен, встает вопрос, какой обогреватель лучше не только по цене, но и надежности, а главное — безопасности.

При выборе необходимо обращать внимание не только на привлекательный внешний вид, рекламируемость, но и на технические аспекты. В первую очередь надо убедиться в наличии термозащиты, которая соответствовала бы мощности прибора и допустимой энергетической нагрузке. Следует обратить внимание и на соответствие обогревателя к предполагаемым условиям его эксплуатации.

Увеличение количества пожаров в осенне-зимний период в результате неправильной эксплуатации электронагревательных приборов наблюдается из года в год. И соблюдение элементарных правил безопасности может существенно повлиять на статистику. Во-первых, необходимо исключить использование неис-

правных устройств, имеющих повреждение как корпуса, так и электропроводки. Во-вторых, уходя из дома, не оставляйте обогреватели включенными в сеть. В третьих, при эксплуатации используйте устойчивое основание, обязательно убедитесь в отсутствии в непосредственной близости горючих предметов и материалов, которые могут соприкоснуться с нагреваемой поверхностью.

Есть еще одна причина выезда пожарных подразделений в жилые дома — это неосторожное обращение с огнем при курении. Зачастую брошенный непотушенный окурок в ствол мусоропровода приводит к возгоранию мусора, и тогда продукты горения, распространяющиеся по лестничным клеткам и приквартирным холлам, доставляют неприятности жильцам.

Особое внимание стоит обратить на недопустимость хранения в приквартирных холлах личных вещей и мебели, а также устройство здесь различных шкафов для складирования. В случае пожара это приведет к невозможности выхода из квартиры в безопасную зону.

Если пожар все-таки возник, немедленно позвоните в пожарную охрану с мобильного либо городского телефона на номер «101», кстати, номер «01» также действует. Сообщите точный адрес, характеристику здания и есть ли угроза людям.

Пока вы будете докладывать подробности диспетчеру, пожарные подразделения уже выедут по указанному адресу. По возможности покиньте квартиру, используя лестничные клетки — пользоваться лифтом при пожаре опасно и потому запрещено. И не пытайтесь пройти сквозь задымленную зону.

Если покинуть квартиру невозможно, старайтесь плотно закрыть дверь и уплотнить щели, чтобы избежать проникновения в нее дыма и продуктов горения. Подойдите к окну или на балкон и подайте знак, чтобы привлечь внимание пожарных.

Уважаемые жители и гости района! Соблюдайте правила противопожарного режима, будьте осторожнее с огнем!

**А. М. Калачев,**  
инженер 2 РОНД, старший лейтенант  
внутренней службы

## Как нашелся миллион...

В строительной организации его отыскивали по настойчивой «рекомендации» прокуратуры.

По требованию Кунцевской межрайонной прокуратуры столичная строительная компания в досудебном порядке погасила задолженность по заработной плате перед своими работниками на сумму более миллиона рублей.

В сентябре текущего года в межрайонную прокуратуру поступило коллективное заявление работников строительной организации ООО «Инжиниринговый центр Энерго» о задержке выплаты заработной платы. Известно, что согласно ст. 21 Трудового кодекса РФ работник имеет право на своевременную и в полном объеме выплату заработной платы в соответствии со своей квалификацией, сложностью труда, количеством и качеством выполненной работы. Одновременно с этим, на работодателя законом возложена обязанность обеспечивать работникам равную оплату за труд равной ценности.

Проверка доводов работников организации о нарушении порядка и сроков оплаты труда показала, что руководством строительной организации в июне и июле текущего года допущена частичная невыплата заработной платы перед 10 сотрудниками. На момент проверки задолженность составляла почти 1 млн 100 тысяч рублей.

По данному факту межрайонной прокуратурой генеральному директору ООО «Инжиниринговый центр Энерго» внесено представление. По результатам его рассмотрения имевшаяся задолженность погашена полностью. Виновное должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.

ПОЛИЦИЯ ИНФОРМИРУЕТ

## Выявлена «резиновая квартира»

В ходе проверки оперативной информации участковым уполномоченным полиции ОМВД России по Можайскому району выявлен факт незаконного пребывания иностранных граждан на территории РФ.



Установлено, что 57-летняя женщина за денежное вознаграждение зарегистрировала у себя в квартире, расположенной в одном из домов по Гвардейской улице, 10 иностранных граждан, уроженцев одного из бывших государств СНГ, заведомо зная, что они там проживать не будут.

В отношении хозяйки жилья возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ст. 322.3 УК РФ (фиктивная постановка на учет иностранного гражданина или лица без гражданства по месту пребывания в жилом помещении в Российской Федерации), избрана мера принуждения в виде обязательства о явке.

**Анна Барышева**  
Пресс-группа УВД по ЗАО

ДАТА В КАЛЕНДАРЕ

## 4 октября — День гражданской обороны

Исполнилось 82 года со дня образования системы гражданской обороны, важной составляющей оборонных мероприятий нашей страны. В этот день в 1932 году постановлением Совета народных комиссаров СССР, подписанным В. М. Молотовым, было утверждено «Положение о противовоздушной обороне территории СССР».

Годы Великой Отечественной войны показали человечеству беспрецедентный случай единства всего нашего народа в стремлении к Победе. Это проявилось и в деятельности сил местной противовоздушной обороны (МПВО). В ее задачи входило укрытие населения в бомбоубежищах, оказание медицинской помощи пострадавшим при бомбежках и захоронение тел погибших, организация эвакуации нетрудоспособного населения, проведение восстановительных работ и разборка завалов, а после войны — сплошное разминирование территории, а также восстановление объектов народного хозяйства.

В настоящее время большое внимание уделяется повышению защищенности критически важных объектов от угроз природно-

го и техногенного характера, а также террористических проявлений. Имеющиеся в Западном административном округе силы и средства МЧС России, а также созданные на объектах и организациях нештатные аварийно-спасательные формирования (НАСФ), позволяют в полном объеме обеспечить защиту населения от чрезвычайных ситуаций мирного времени. Вместе с этим, для выполнения мероприятий гражданской обороны в особый период создана группировка сил средств ГО префекта округа.

**М. А. Кашковский,**  
начальник 2 РОНД  
Управления по ЗАО ГУ МЧС России по г. Москве,  
полковник внутренней службы